
ATA DA 87ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM1

CIÊNCIAS FARMACÊUTICAS (PPGCF) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO2

DEL-REI (UFSJ), CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU (CCO). Aos trinta dias do3

mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 13 horas e 30 minutos, iniciou-se a 87ª4

Reunião Ordinária do Colegiado virtualmente, via plataforma Google Meet. A reunião foi5

presidida pelo coordenador do Programa Prof. Renê Oliveira do Couto e teve como6

presenças: Prof. Whocely Victor de Castro (vice-coordenador), Profª. Danyelle Romana7

Alves Rios, Profª. Priscila Totarelli Monteforte e a discente Rúbia Bellard e Silva. A Profª.8

Adriana Soares de Souza justificou sua ausência por estar ministrando aula no horário9

agendado para a reunião, tendo sido a justificativa aceita pelo Colegiado. Fazendo-se10

cumprir a seguinte pauta: 1. Aprovação da Instrução Normativa relacionada ao uso dos11

recursos Proap 2023. 2. Cronograma do V Workshop do PPGCF/UFSJ em solidariedade12

com o PPGCF/FCFRP. 3. Solicitação de desistência de orientação do Prof. Whocely13

Victor de Castro. Sobre os pontos de pauta: 1. Aprovação da Instrução Normativa14

relacionada ao uso dos recursos Proap 2023. O Prof. Renê apresentou a minuta com a15

proposta da Instrução Normativa, após o envio das sugestões dos membros do Colegiado.16

A proposta foi discutida pelos presentes, e após a realização de algumas alterações, foi17

aprovada por unanimidade. 2. Cronograma do V Workshop do PPGCF/UFSJ em18

solidariedade com o PPGCF/FCFRP. O Prof. Renê contextualizou sobre os19

encaminhamentos para a realização do evento. Foi apresentada a proposta das datas,20

que serão 5 e 6 de outubro e o cronograma de atividades a serem desenvolvidas. O21

assunto foi discutido, ficando definido que deverá ser feito um levantamento das22

possíveis propostas de tema e apresentação de trabalhos. Ficou definido também que as23

apresentações serão compulsórias para todos os alunos matriculados, devendo as24

justificativas para não apresentação serem analisadas pelo Colegiado. 3. Solicitação de25

desistência de orientação do Prof. Whocely Victor de Castro. O Prof. Victor fez o relato26

referente à sua solicitação. De acordo com o professor, a discente foi aprovada no27

processo seletivo para a turma 2023/1, tendo sido definida a sua orientação a ser feita28

pelo professor. A discente se matriculou na disciplina de Cromatografia Líquida, segundo29

o professor, indispensável para a condução da pesquisa proposta pela discente em seu30

projeto. De acordo com o professor, a discente não estava comparecendo para assistir as31

aulas da disciplina, tendo posteriormente justificado que a disciplina estava acontecendo32

no seu horário de trabalho, tendo sido o dia e horário mudado pelo professor para que a33

aluna pudesse frequentar as aulas. De acordo com o professor a aluna compareceu no34

primeiro dia em que foi alterado o dia e horário da disciplina, se ausentando antes do35

término da aula e não mais comparecendo nos outros dias. De acordo com o professor, a36

disciplina só será oferecida novamente no ano de 2024, não sendo possível o37

desenvolvimento do projeto proposto sem que a aluna tenha os conhecimentos38

adquiridos na disciplina. Dessa forma, o professor Victor solicita a desistência da39

orientação da discente. Foi apresentado na reunião o e-mail encaminhado pela discente40

com sua justificativa para o não comparecimento às aulas da disciplina, bem como o41

quadro de horário de trabalho da mesma. Após análise foi identificado que os horários de42

trabalho não se sobrepõem ao horário da disciplina, não justificando as ausências da43

discente. Após discussão, ficou definido que a justificativa apresentada para o não44

comparecimento às aulas da disciplina de Cromatografia Líquida não foi acatado, sendo a45



solicitação de desistência de orientação do Prof. Victor aceita por unanimidade, devendo46

a discente apresentar ao Colegiado a indicação e aceite de outro professor para realizar a47

orientação. O Prof. Renê apresentou a inclusão da solicitação da Profª. Farah de apoio do48

Programa ao evento III TOXILATIN: Congresso Latino-Americano De Toxicologia49

Ambiental, Experimental e Nanomateriais - Desafios da Toxicologia frente aos riscos50

ambientais e à saúde humana. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Finalizando,51

foram abordados os informes: 1. Solicitação de aproveitamento de créditos do discente52

Guilherme Ferreira Menezes. Foi apresentada a solicitação do discente, aprovada ad53

referendum pelo Prof. Renê. 2. Solicitação de desligamento da discente Vanessa Costa.54

O Prof. Renê contextualizou a situação da discente, que encontra-se em tratamento de55

saúde, tendo a mesma optado por seu desligamento nesse momento e posterior retorno56

após sua recuperação através de um novo processo seletivo. A reunião foi encerrada às57

15 horas, nada mais havendo a tratar, a presente ata foi lavrada e, depois de lida, se58

aprovada, será assinada pelos presentes via Sistema Integrado de Protocolo,59

Administração e Contratos (SIPAC). Divinópolis, 30 de maio de 2023. Prof. Renê Oliveira60

do Couto, Prof. Whocely Victor de Castro, Profª. Danyelle Romana Alves Rios, Profª.61

Priscila Totarelli Monteforte, discente Rúbia Bellard e Silva.62
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